

روزنامہ لفظ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۲۲

۱۱ رمضان المبارک ۱۳۸۸ھ

۵ ستمبر ۱۹۶۸ء

نمبر ۲۷۵

• ربوہ ہر فتح سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کا اطلاع منظر ہے کہ آج پیر ناگ میں کچھ درد کی تکلیف ہے ویسے نام طبیعت بغضہ تھانے ابھی ہے۔ اجاب جامعہ حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت و صحت کے لئے التزم سے دعا میں کرتے ہیں۔

• ربوہ ۴ فرج حضرت سیدہ نواب بارک سکیم حاجہ سید ظہرا العالمی طبیعت کل طبیعت ہی ہے یعنی پیٹ میں درد کی تکلیف تو اب نہیں ہے لیکن ضعف اب بھی ہوا ہے اجاب جامعہ خاص توبہ اور التزم سے دعا میں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ صاحبہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے ادنیٰ برکت ڈالے آمین استغفرہ آمین

• لاہور ڈپریس ڈاک محکم میاں غلام محمد صاحب اختر ناز حضرت و تجارت صدر انجمن اختر حال ۲۷ ڈیوس روڈ لاہور کا بچھے دکوں ہر تینا کا اپریشن ہوا ہے۔ اپریشن تو بغضہ تھانے کا کیا اب رہا ہے لیکن سردی کے علاوہ جسم اور خاص طور پر پیٹ میں درد کی تکلیف ہے نیز کمزوری بھی بہت زیادہ ہے۔ اجاب جامعہ ان ایام میں خاص طور پر دعا میں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے عزم جناب اختر صاحب کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

تکبر شیطان سے آتا ہے اور تکبر کرنے والے کو شیطان بنا دیتا ہے

جب تک انسان اس راہ سے قطعاً دور نہ ہو قبول حق اور فیضان الہیت ہرگز نہیں پاتی

تکبر ایسی بلا ہے کہ انسان کا پچھا نہیں چھوڑتی۔ یاد رکھو تکبر شیطان سے آتا ہے اور تکبر کرنے والے کو شیطان بنا دیتا ہے جب تک انسان اس راہ سے قطعاً دور نہ ہو۔ قبول حق و فیضان الہیت ہرگز نہیں پاتی کیونکہ تکبر اس کی راہ میں روک ہو جاتا ہے پس کسی طرح سے بھی تکبر نہیں کرنا چاہیے نہ علم کے لحاظ سے نہ دولت کے لحاظ سے نہ وجاہت کے لحاظ سے، نہ ذات اور خاندان اور حسب نسب کی وجہ سے، کیونکہ زیادہ تر تکبر آہی باتوں سے پیدا ہوتا ہے جب تک انسان اپنے آپ کو ان گنہگاروں سے پاک و صاف نہ کرے گا اس وقت تک وہ اللہ جل شانہ کے نزدیک پسندیدہ و برگزیدہ نہیں ہو سکتا اور وہ معرفت الہی جو جزا بت نفسانی کے موادِ ردیہ کو معدوم کرتی ہے اس کو عطا نہیں ہوتی۔ پس میرے نزدیک تکبر سے پاک ہونے کا یہی ایک نسخہ ہے

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے ملاقاتوں کے متعلق

ضروری اعلان

آئندہ اطلاع ثانی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ سے ملاقات صرف اتوار کے روز ہوا کرے گی۔ ملاقات کے خواہشمند اجاب اتوار کے روز صبح ۱۰ بجے تک پرائیویٹ سیکرٹری میں تشریف لانا چاہنا نام مخصوص دیا کریں۔

(ڈپریس ڈپریس)

رمضان المبارک کے بارگاہِ ایتام میں

مبلغین اور حبلہ کارکنان سلسلہ کیلئے دعائے خاص کی تحریک

عزم ساخراہ مرزا مبارک صاحب دکن تہذیب تحریک جدید

رمضان المبارک کے خاص ایام میں میں اجاب سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ ان مبلغین کرام کو جو اس وقت حاکم غیر میں اپنے وطن سے دور فریضہ تبلیغ ادا کرنے میں مصروف ہیں اپنی خاص دعاؤں میں یاد رکھیں اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ان کی کوششوں میں بہت برکت ڈالے اور اسلام کا جہنما جلد سے جہنما میں بند ہو جائے۔ نیز اللہ تعالیٰ ان کے اہل و عیال کا بھی حامی و ناصر ہو خواہ وہ پاکستان میں ہیں یا ان کے ساتھ ہیں اور انہیں ہر قسم کی تکلیف سے محفوظ رکھے۔ نیز جملہ کارکنان سلسلہ خواہ کئی جگہ متعین ہوں ان کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔

طریق ہے اور ممکن نہیں کہ اس سے بہتر اور کوئی طریق مل سکے۔ سوائے اس کے کوئی انسان تکبر سے پاک نہیں ہو سکتا۔ وہ یہ ہے کہ انسان کسی قسم کا تکبر فخر علم خاندان مال وغیرہ کا نہ کرے، اپنے آپ کو کسی سے بڑا نہ جانے بلکہ دوسرے کو بہتر سمجھے۔ انہیں اقسام کے بڑے لوگوں میں ہوتے ہیں۔ جب اللہ تعالیٰ کسی کو آنکھ عطا فرماتا ہے تو وہ دیکھ لیتا ہے کہ ہر ایک روشنی جو ان ظلمتوں کو دور کرتی ہے اور ان سے نجات دے سکتی ہے وہ آسمان سے آتی ہے۔

(الحکم ۲۳ جنوری ۱۹۶۵ء)

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

دو قطرے اور دو نشان

عَنْ أَبِي أَمَامَةَ حَدَّثَنَا أَبُو عَجَلَانَ الْأَسَدِيُّ
رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ
كَيْفَ شَيْءٌ أَحَبَّ إِلَيَّ اللَّهُ تَعَالَى مِنْ قَطْرَتَيْنِ ذَاكَ تَرْتِيبًا
قَطْرَةٌ مِنْ مَوْجٍ مِنْ خَشْيَةِ اللَّهِ وَقَطْرَةٌ مِنْ مَقْرَأَةٍ
بِئْسَ سَبِيلٌ لِلَّهِ وَأَمَّا الْأَقْرَابُ فَكَأَنَّ فِي سَبِيلِ اللَّهِ
تَعَالَى وَالْأَقْرَابُ قَرِيبٌ وَمَنْ قَرِيبٌ اللَّهُ تَعَالَى (ترمذی)

ترجمہ۔ حضرت ابوامامہ صدیق باہمی رضی اللہ عنہما نے عرض کیا کہ میں نے رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم سے ارشاد فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کو دو قطرے اور دو نشان سب سے زیادہ پسندیدہ اور محبوب ہیں۔ ایک آنسوؤں کا وہ قطرہ جو اللہ تعالیٰ کے عذاب کے خیال سے بہتا ہے۔ اور دوسرے خون کا وہ قطرہ جو راءِ خدا میں بہا جاتا ہے۔ اور دو نشان یا اثرات یہ ہیں کہ یا تو یہ خدا میں انسان کو کوئی خلعت آئے جس کا اثر باقی رہے، یا اللہ کے مقرر کردہ خلائق میں سے کسی شخص کی ادائیگی میں یہ صورت پیدا ہو۔

۴۴ کسی نے ان جیسے چہا پر پانی ڈالا ہے۔ اور اس کا سبب راجح دعوائل نظر آتا ہے۔

یہ دلیل بے شک میں یقین پیدا کرنے کے لئے بڑی اہم دلیل ہے مگر ان میں دلیل سے قطعی طور پر مطمئن نہیں ہوتا اور وہ کام نہیں کرتا جو کسی بات پر یقین ہو سکتا۔ اس سے بھی بڑھ کر حق یقین حاصل ہونے کے لئے نہیں ہو سکتا۔ میں یقین یہ ہے کہ مثلاً ہم دھواں دیکھ کر حقیقت کرتے تو واقعی ہم کو آگ جلتی ہوئی نظر آ جاتی ہے۔ ہم کو یقین ہو جاتا ہے یہ دھواں کا نشان آگ کے وجود پر دلالت کرتا ہے۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ ہم آگ کو دیکھ بھی لیں۔ تو پھر بھی ہمارے یقین میں کچھ کسر رہ جاتی ہے۔ وہ کوئی اور ہی چیز ہو جو ہمیں آگ نظر آتی ہے۔ لیکن جب ہم اس میں ہاتھ ڈال کر دیکھتے ہیں کہ وہ ہاتھ کو جلاتی ہے۔ تو ہم کو حق یقین ہو جاتا ہے کہ یہ واقعی آگ ہے۔

جب تک آگ پر ایسا یقین پیدا نہ ہو۔ ہم اس کو اپنے کام کے لئے استعمال نہیں کرتے۔ مثلاً ہم کو روٹی پکانا ہے۔ ہم اسی وقت آگ پر روٹی پکانے کے لئے تیار ہوں گے۔ جب ہم کو حق یقین ہو۔ کہ یہ واقعی آگ ہے جس پر روٹی پک سکتی ہے۔ اس سے ثابت ہوا کہ ہم جو عمل بھی کرتے ہیں اس کی بنیاد پر حق یقین پر ہوتی ہے۔ اس طرح اگر اللہ تعالیٰ پر عمل یقین سے بڑھ کر میں یقین بھی ہو ہم اللہ تعالیٰ کے احکام پر عمل نہیں کریں گے۔ بلکہ چاہتے کہ ہمیں اس کے وجود پر حق یقین پیدا ہوتا کہ اس کے احکام پر عمل کرنے کے لئے تیار ہوں یہی وہ ہے کہ قرآن کریم میں ہر جگہ ایمان اور عمل کا ذکر ساتھ ساتھ آتا ہے

الَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ

یعنی وہ لوگ جو ایمان لائے اور اعمال صالحہ بجالاتے ہیں۔ اس سے ثابت ہوا کہ ایمان بغیر عمل کے کچا ایمان ہے۔ اور عمل بغیر ایمان کے کوئی قیمت نہیں رکھتے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنا ایک تقریر میں فرمایا ہے۔۔

دباقی دیکھیں گے

روزنامہ حسن روحہ

مورخہ ۰۵ فروری ۱۳۴۴ھ

اس زمانے کی بیماری — بے یقینی

دیکھو تو اکثر لوگوں کا دماغ ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ پر ایمان رکھتے ہیں لیکن سب ان سے پوچھا جائے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے وجود پر آپ کس دلیل سے ایمان رکھتے ہیں تو اس کا جواب وہ نہیں دے سکتے۔ البتہ وہ زیادہ سے زیادہ یہ کہیں گے کہ یہ پرہمت کا رخا نہ کہ ان کی صاحب قفل وجود کے بغیر وجود میں نہ آسکتا ہے اور نہ چل سکتا ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ اس کو جاننے والی کوئی ذات موجود ہے۔ چنانچہ آج کل کے بڑے بڑے سائنسدان بھی جو پہلے اللہ تعالیٰ کے وجود کے قائل نہیں تھے اس دلیل کے موثر ہونے کے قائل ہیں۔

ایک جدید ماہر ریاضی فلسفی نے اس دلیل کو اس طرح بیان کیا ہے کہ جو لوگ کہتے ہیں کہ یہ پرہمت کا رخا نہ دراصل مادی عناصر کے اتفاق سے وجود میں آیا ہے۔ مادی عناصر میں مختلف صفات ہیں جب وہ ایک خاص صورت میں ترتیب میں آتے ہیں تو زندگی نمودار ہو جاتی ہے اور ترقی کرتے کرتے انسانی وجود میں نمایاں ہو جاتی ہے۔ جس طرح کاربن اور آکسیجن کی کیمیائی آمیزش سے آگ پیدا ہو جاتی ہے۔ اور یہ عناصر حرکت میں آتے ہیں اور بالکل نئے صفات سے متصف ہو جاتے ہیں۔ اسی طرح مختلف عناصر باہم بکھڑ زندگی پیدا کرتے ہیں اور انسانی صورت میں ظاہر ہوتے ہیں۔ جہاں تک ظاہری بناوٹ کا تعلق ہے۔ یہ بات ٹھیک ہے لیکن سوال یہ ہے کہ اگر یہ صفات بعض اتفاق سے باہم مل گئے ہیں۔ تو یہ بات اس لئے محال معلوم ہوتی ہے۔ کہ بعض اتفاق سے ان عناصر کی یہ ترتیب جس سے زندگی نمودار ہو قیاس میں نہیں آسکتی۔ ان صاحب نے ایک مثال بیان کی ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ آپ دس پرچیاں لیں اور ان پر ایک سے دس تک بندے رکھیں اور ان کو کئی برتن میں ڈال کر ملا دیں۔ پھر ایک ایک پرچی نکالیں۔ خواہ آپ کتنی مدت تک ایسا کرتے رہیں۔ پرچیاں اس ترتیب سے نہیں نکالیں گے جس طرح آپ چاہیں گے۔ مثلاً آپ چاہتے ہیں۔ کہ پرچیاں ایک دو میں آج کی ترتیب سے برآمد ہوں۔ لیکن بعض اتفاق سے ایسا نہیں ہوگا۔ صاحب نے فرماتے ہیں کہ جب صرف دس دس کے اعداد کو اتفاق سے ہم قدرتی ترتیب سے برآمد نہیں کر سکتے۔ تو پھر کائنات کا اتنا بڑا کارخانہ تو خیر ایک چوٹی میں بعض اتفاق سے وہ تمام عناصر ایسی ترتیب سے کس طرح بھی ہو گئے کہ وہ عناصر زندہ کیڑے کی صورت میں نمودار ہو گئے۔ اس طرح تو کہہ دوں اربوں سال میں بھی ایک چوٹی بعض اتفاق سے وجود میں نہیں آسکتی۔

الغرض اہل سائنس اور فلسفہ کے پاس یہ دلیل اللہ تعالیٰ کے وجود کے بارے میں بے شک موثر ہے۔ قرآن کریم نے بھی یہ دلیل بڑے زور سے بیان فرمائی ہے۔ جہاں وہ لوگوں کو اس پرہمت کا رخا نہ کہ ان کی عقل پر خود کفے کی بار بار دعوت دیتا ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ اس دلیل کو بطور اپنے وجود پر ایک عظیم نشان یا آیت کے پیش کرتا ہے۔ نشان یا آیت بے شک کسی وجود کا عظیم الشان ثبوت ہے۔ مثلاً ہم دھواں دیکھ کر کہتے ہیں کہ فلاں جگہ آگ جل رہی ہے۔ حالانکہ ہم آگ کو دیکھ نہیں سکتے۔ مگر دھواں کے نشان سے اس کے وجود کو تسلیم کر لیتے ہیں۔ لیکن کیا یہ ممکن نہیں ہے کہ جو ہم کو دور سے آگ کا دھواں نظر آتا ہے۔ نزدیک جانے پر معلوم ہو کہ یہ تو دھواں ہے کہ دور سے زمین سے بخار اٹھ رہے ہیں یا

ماہِ رمضان کی تین اجتماعی برکات

۱۹۷۴

(محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل)

رمضان کا مہینہ بے شمار برکات کا مہینہ ہے۔ چودہ سو برس سے ہزاروں لاکھوں صلحاء وابرار ان برکات کا مشاہدہ کرتے آئے ہیں اور آج بھی ان برکات سے بہرہ اندوز ہونے والے بزرگ بکثرت موجود ہیں۔

ان ایام میں غلصہ روزہ داروں کو روحانی کیفیت سے نوازا جاتا ہے اسی دعائیں سنی جاتی ہیں ان پر انوار کے دروازے کھلتے ہیں۔ معارف سے بہرہ ور کیا جاتا ہے۔ وہ کشفِ ربوبی اور انعام کی نعمت سے سرفراز ہوتے ہیں۔

روزہ رکھنے کے ساتھ شریعتِ اسلامیہ کے ضروری قرار دیا ہے کہ روزہ دار ہر وقت تلاوتِ قرآن کریم، نوافل، ذکر الہی اور دعاؤں میں مشغول رہے۔ ہر قسم کی بغویات اور لغو عمل سے اجتناب اختیار کرے۔ اس صورتِ حال سے انسان کے کردار اور اس کے اخلاق پر بہت عمدہ اثر پیدا ہوتا ہے اور وہ اپنے آپ کو ایک خاص روحانی فضا میں پاتا ہے۔ اسلام نے ان تمام انفرادی کیفیات کے علاوہ اجتماعی طور پر بھی رمضان کے ساتھ بعض برکات کو مخصوص کر دیا ہے۔

۱۔ نماز تراویح

قرآن مجید نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے نماز تہجد کو ضروری قرار دیا ہے۔ آپ کے صحابہؓ بھی حضور کے نقش قدم کی پیروی میں تہجد پڑھا کرتے تھے۔ تہجد کی نماز پانچ فرض نمازوں کے علاوہ ہے جو سونے سے بیدار ہو کر طلوعِ فجر سے پہلے پڑھی جاسکتی ہے۔ یہ انفرادی نماز خلوت اور تنہائی کی مناجات ہے جو بندہ اپنے رب سے کرتا ہے۔ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم زندگی بھر لیے قیام و رکوع و سجود کے ساتھ نماز تہجد پڑھتے رہے۔ حتیٰ کہ آپ کے پاؤں سوز ہو جاتے تھے۔ اعدائے دین سے ثابت ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم تین دنوں کے علاوہ آٹھ رکعت نفل بطور تہجد ادا فرمایا کرتے

تھے۔ اس میں وتر پڑھتے تھے۔ یہ نوافل حضورؐ بالعموم دو دو رکعتوں کی صورت میں پڑھا کرتے تھے۔ اعدائے دین میں مذکور ہے کہ آپ نے ان آٹھ نوافل کا رمضان اور غیر رمضان میں التزام فرمایا ہے۔

رمضان قرآن کا مہینہ ہے۔ اس میں بکثرت تلاوتِ قرآن کریم لازمی ہے خود حضرت جبریل اس ماہ میں آپ کے ساتھ قرآن مجید کا دور فرماتے تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ماہِ رمضان میں اجتماعی طور پر تلاوت کرنے اور قرآن مجید سننے کی صورت یوں پیدا فرمائی کہ آپ مسجد میں تطہیر لاتے اور لوگوں نے آپ کی اقتداء میں نوافل ادا کیے۔ ایسا صورت دو تین روز ہوا۔ مگر نہایت بڑھ کر تکمیل نظر تھا۔

لوگ چاہتے تھے کہ یہ سلسلہ اسی طرح جاری رہے مگر رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم شارع نبی تھے اس لئے آپ نے اس کی فرضیت کے احتمال کے پیش نظر اجتماعی شکل کو ترک فرما دیا۔ لوگ انفرادی طور پر اپنے اپنے مقام پر تہجد کے وقت نوافل میں تلاوتِ قرآن کریم کرتے تھے۔ کچھ لوگ شام کے بعد بھی یہ نوافل پڑھ لیتے تھے۔ عمدہ نافرمانی میں یہ طریق منظم ہو گیا کہ ایک امام کی اقتداء میں

رمضان میں سارا قرآن مجید سنایا جائے۔ یہ نوافل تراویح قرار پائے اور بالعموم عامۃ الناس کی سہولت کے پیش نظر بعد نماز شام یا بعد نوافل پڑھے جانے لگے اور آج چودہ صدیاں بیت چکی ہیں کہ دنیا کے تمام ممالک میں یہ طریق جاری و ساری ہے۔ کتنی شان دار یہ

برکت ہے کہ عالم اسلام میں ہر جگہ حفاظ اور قاریوں کے ذریعہ سارا قرآن مجید سنایا جاتا ہے۔ یہ باہر تک طریق قرآن مجید کی حفاظت کے لئے بھی ایک بے مثال ذریعہ ہے

تمام مساجد میں رمضان کی ہر رات یہ مشاہدہ ہوتا رہتا ہے کہ امام اگر ایک لفظ بھی بھول جاتا ہے تو فوراً مقتدیوں کی طرف سے اس کی تصحیح ہو جاتی ہے۔ اس طریق سے صدیوں حفاظ بھی پیدا ہوتے رہتے ہیں۔ پس یہ طریق ایک اجتماعی برکت ہے۔ آخری حصہ شب میں سحری کے وقت تہجد کی نماز اپنی جگہ پر مستقل مناجات کا طریقہ ہے۔ رمضان المبارک میں روزہ داروں کے لئے اس کا التزام کرنے کا بھی بہترین موقع میسر آتا ہے۔

اعتکاف

سارا رمضان ہی روحانی جدوجہد کا مہینہ ہے اگر آخری عشرہ غیر معمولی اہمیت رکھتا ہے۔ یہ دن گویا روحانی پھولوں کے پھلنے کے دن ہوتے ہیں۔ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم ان ایام میں خاص طور پر کمر بستہ گس لیا کرتے تھے اور سب اہل و عیال کو بھی اس روحانیت کی بارش سے پورا حصہ لینے کی تلقین فرماتے تھے۔ قرآن مجید نے رمضان کے آخری عشرہ میں اعتکاف کا ذکر فرمایا ہے اور اس کے لئے احکام بیان فرمائے ہیں۔ مختلف مسجد کے ایک حصہ میں آخری دس روز کے لئے خلوت نشین ہو جاتا ہے وہ از خود شوق سے روزہ دار سے بھی زائد پابندیوں کو قبول کر لیتا ہے۔ دن رات درجہ حرارت پر دھوئی مار کر بیٹھ جاتا ہے۔ عاجزی اگر وہ ذرا لڑائی اور محبت کے خاص انداز سے قرب اپنی پاتا ہے۔

اعتکاف سنت نبویؐ ہے جو شخص اس سنت کی پیروی کرے اس کے لئے بہت باہرکت ہے۔ یہ خلوت نشینی جس امت کے صلحاء و ابرار کا طریق رہا ہے۔ مستحقین

ایک رنگ میں امت کے علمائوں کے طور پر استاذ الوہیت پر ناخبر فرما ہوتے ہیں اور اسلام کے غلبہ، امام جعفر اور امت کے افراد کی خلاصہ و بہبود اور خدمت دین بجا لانے والوں کی کامرانی و کامیابی کے لئے ہر وقت دعائیں مستحقین کا شمار ہوتا ہے اس لحاظ سے یہ بھی رمضان کی ایک اجتماعی برکت ہے۔

لیلة القدر

اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں لیلة القدر کو بہترین رات قرار دیا ہے۔ لیلة القدر سے مراد ماہِ رمضان کا روزہ بھی ہوتا ہے ہر فرد کی حقیقی اور مقبول توبہ کی گھڑی کو بھی صوفیاء نے اس کی لیلة القدر قرار دیا ہے۔ امت کی ایک اجتماعی عمومی لیلة القدر ہر رمضان میں ہوتی ہے۔ احادیث نبویہ میں بتایا گیا ہے کہ یہ رات آخری عشرہ کی طاق راتوں میں سے کوئی ایک ہوتی ہے۔ یہ انوار و افضال کی رات ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کی رحمتوں کے دربارِ عام کے دروازے کھلے ہوتے ہیں۔ قبولیت کی خاص گھڑیاں ہوتی ہیں۔ صلحۃ العہد تک یہ سلسلہ جاری رہتا ہے دعا کرنے والے خاص لذت سے بہرہ ور ہوتے ہیں۔ دل ذرا نیت سے بھر جاتا ہے۔ انسان کی کاپا پلٹ جاتی ہے۔ اس کا ایک مستحکم اور پائیدار رابطہ ذاتِ اقدس سے قائم ہو جاتا ہے۔ وہ ایک نورانی وجود بن جاتا ہے۔ روح القدس کو حاصل کر لیتا ہے گویا اسے زندگی کا مقصد حاصل ہو جاتا ہے اس لئے یہ رات اس کی ساری زندگی (الغٹ شجرہ) سے بہتر رات شمار ہوتی ہے۔

یہ لیلة القدر امت محمدیہ کے لئے بڑی تجرہ برکت کی رات ہوتی ہے۔ ملائکہ اور جبریل کا نزول ہوتا ہے اور انوار کی بارشیں چاروں طرف ہوتی ہیں اس رات کی برکتوں سے مومنوں کے مقرب میں وہی کیفیت پیدا ہو جاتی ہے۔ جو موسم بہار میں زرخیز زمینوں پر موزوں بارشیں ہونے سے پیدا ہوا کرتی ہے۔ اس رات

جلسہ سالانہ پر آمیزے دستوں ضروری ہدایا

غداوند تعالیٰ کے فضل و رحم کے ساتھ جلسہ سالانہ کے ایام قریب سے قریب تر آتے جا رہے ہیں۔ جلسہ میں شمولیت کے لئے جہاں ہزاروں ہزار افراد جماعت آتے ہیں وہاں بعض نیشنلسٹ اور ناپسندیدہ افراد کے آنے کا بھی احتمال ہوتا ہے۔ احباب جماعت کو اپنے فائدہ کے لئے درج ذیل ہدایات پر عمل کرنا چاہئے:

- ۱۔ جلسہ جماعتوں کے اجابت کوشش کر کے اگلے سفر کریں تاکہ سفر میں سہولت رہے اور جماعت کے ساتھ جو برکت ہوتی ہے اس سے جی مستفیض ہوں۔
- ۲۔ اپنے ہمراہ صرف وہی سامان لائیں جو موسم کے لحاظ سے ضروری ہو۔ غیر ضروری سامان بکڑے یا زیور نہ لائیں۔
- ۳۔ اپنے جلسہ سامان پر نام اور مکمل پتہ (جہاں سے روانہ ہوں اور جہاں کھرتا ہوں) کے لیبل لگوانے یا لیٹا سے چسپاں کر دیں۔
- ۴۔ گاڑی میں چڑھتے اور اترتے وقت عملت سے کام نہ لیں۔ مکمل حوصلہ صبر اور سکون سے اپنا سامان گاڑی میں رکھیں۔ تیزی سے بھی خیال رہے کہ راستے میں بھی اپنے سامان سے غفلت نہ برتیں۔
- ۵۔ بچوں کو زیورات نہ پہنائیں بلکہ مصنوعی زیورات کے استعمال سے بھی اجتناب کریں۔
- ۶۔ اپنے بچوں کی جملہ وقت نگرہداشت رکھیں اور چھوٹے بچوں کو لگم ہونے سے بچانے کے لئے سچے کپڑے یا پتھر کا نام معد ولایت اور پورا پتہ لکھ کر یا تو بچے کی جیب میں ڈالیں یا پھر اس کے بازو پر باندھ دیں۔
- ۷۔ آپ جب ریلوے اسٹیشن یا بس کے آؤٹ پر گاڑی سے اتریں تو اپنا سامان قفل کے حوالہ کرنے سے پہلے قفل کا نمبر دیکھ لیں اور کسی ایسے قفل کو سامان نہ دیں جس کے پاس کوئی نمبر نہ ہو۔ اپنے سامان کا اچھی طرح پڑتال کرنے کے بعد اسٹیشن یا اڈہ سے روانہ ہوں اور راستے میں ہی قفل پر نگاہ رکھیں۔ اگر کسی قسم کی روکتا پیش آئے تو فوراً استقبال کے عمل کو اطلاع دیں۔
- ۸۔ جہاں لیں بھی آپ کا قیام ہو جلسہ میں جانے سے قبل اپنے سامان کی حفاظت کا مکمل بندوبست کر کے جائیں نیز قیام گاہوں کے منتظرین کو بھی اپنی آمدورفت سے باخبر رکھیں۔
- ۹۔ ہجوم میں جلد بازی عام طور پر نقصان کا باعث ہوتی ہے۔ اس وجہ سے جلسہ گاہ سے نکلنے وقت اسٹیشن پر بسوں کے اڈہ پر یا جہاں کہیں بیٹھ رہو پوری تسلی۔ اطمینان اور وقار سے کام لیں۔ ایسے موقعوں پر جیب کتروں سے ہوشیار رہیں۔
- ۱۰۔ اپنی جیب سے تمام روپیہ عام لوگوں کے سامنے نہ نکالیں۔ نہ ہی اپنے بٹومے کو ایسی جگہ پر لاپرواہی سے کھولیں جہاں عام نگاہیں آپ کے بٹومے کا جائزہ لے سکیں۔
- ۱۱۔ مستورات کو چاہئے کہ سفر و حضر میں پردہ کا خاص طور پر اہتمام کریں۔
- ۱۲۔ دوران قیام ربوہ پہاڑوں پر چڑھنے سے اجتناب کریں کیونکہ اس سے عمارت کا امکان ہو سکتا ہے۔
- ۱۳۔ اگر کوئی شخص بد مزاجی سے پیش آئے یا کوئی لڑائی جھگڑا کرے تو اس سے آپ اعراض کریں یا بالوعظۃ السنہ کے مطابق اسے حکمت و دانائی سے باز رکھنے کی کوشش کریں اور نرمی و محبت سے اسے سمجھائیں۔
- ۱۴۔ سفر کے دوران متواتر استغفار۔ درود و شریف اور حسن دعا میں پڑھتے رہیں۔ جب کہ کامیابی۔ پاکستان کی فتح و کامرانی اور اسلام کی ترقی کے لئے خاص طور پر دعائیں کریں۔
- ۱۵۔ جلسہ کے منتظرین سے تعاون کا خاص خیال رکھیں جو آپ کی سہولت اور آرام کے لئے شب و روز کوشاں ہوں گے۔
- ۱۶۔ جلسہ کے ایام میں اپنا وقت جلسہ گاہ میں گزاریں۔ تقاریر کے دوران بانڈ اور دکاتوں میں نہ بیٹھیں۔ (لائق امور عامہ)

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ جلد غلبہ اسلام کے دن لائے اور مسلمانوں کو حقیقی اسلام پر قائم کرے اور ہم سب کو رمضان کی جملہ برکات سے کمال طور پر بہرہ ور بنائے۔

امین یا رَبِّ الْعَالَمِينَ

میں قوموں کے عروج و متنزل کے فیصلے آسمانوں پر ہوتے ہیں اور زمین پر بروقت ان کا نفاذ ہو جاتا ہے۔
مختصر یہ کہ لیلۃ القدر رمضان کی نہایت ہی بابرکت رات ہے۔ یہ اللہ تعالیٰ کا وہ ایام ہے جس سے امت محمدیہ مخصوص ہے۔

چندہ مساجد اور احمدی خواتین

حضرت سیدنا اقرصتین مریم صدیقہ صاحبہ رطلہا العالمی

ہفتہ زیر رولان ۱۸۔ تا ۲۲۔ نبوت ۱۳۴۷ ہجری (۱۹۶۸) چندہ مساجد کے لئے چار سو انتالیس روپے کے وعدہ جات اور چار سو انتالیس روپے ہی کی وصولی ہوئی ہے۔ گویا ۲۲۔ نبوت تک کل وصولی اس سلسلہ میں چار لاکھ چونتالیس ہزار آٹھ سو انتالیس روپے ہو چکی ہے۔ اس لحاظ سے ابھی پچیس ہزار ایک سو انتالیس روپے ہم نے اور بچے کرنا ہیں۔

اس مسجد کی تحریک پر اس دسمبر میں چار سال پورے ہو رہے ہیں اتنے عرصہ میں یہ رقم پوری ہو جانی چاہئے تھی اس لئے تمام محنتات کوشش کریں کہ جلد سے جلد بقایا جات کی وصولی کر کے چندہ بھجوائیں نیز اس بات کا جائزہ لیتے رہیں کہ کوئی ایسی عورت تو باقی نہیں رہی جس نے اس میں حصہ نہ لیا ہو۔

یہ مسجد صرف عورتوں کے چندہ سے تعمیر ہوئی ہے اس لئے ہر عورت کا حصہ اس میں ہونا چاہئے۔ کوئی ایک عورت بھی ایسی نہ رہ جائے جس کا اس میں حصہ نہ ہو خواہ کتنا ہی غوراً چندہ کیوں نہ دے۔
اللہ تعالیٰ ہم سب کو خدمت دین اور اشاعت اسلام کی توفیق عطا کرے تا دنیا کے کونہ کونہ میں مساجد تعمیر ہوں اور اللہ عزوجل کا نام بلند ہو۔

جلسہ عالمی خدام الاحمدیہ ربوہ

مکرم و مکرم جناب صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی نے مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ (مقامی) کی مجلس عالمی برائے ۱۳۴۷ ہجری کے ارکان کی حسب ذیل تفصیل سے منظوری دی ہے۔

- | | |
|-----|--------------------------|
| ۱۔ | مکرم محمد اعظم صاحب اکیر |
| ۲۔ | ناظم تربیت |
| ۳۔ | اصلاح و ارشاد |
| ۴۔ | تعلیم |
| ۵۔ | مال |
| ۶۔ | وقار عمل |
| ۷۔ | صحت جسمانی |
| ۸۔ | خدمت خلق |
| ۹۔ | تحریک جدید |
| ۱۰۔ | عمومی |
| ۱۱۔ | اطفال |
| ۱۲۔ | صنعت و تجارت |
| ۱۳۔ | اشاعت |
| ۱۴۔ | تجسید |
| ۱۵۔ | مخائب |

(ضامہ زیر اشاعت ہفتہ جاری)

میسری اہلیہ صاحبزادہ مرحومہ ۱۹۵۵

مکرم محمد صدیق صاحب چوہان دیوبند

خاں سار کی اہلیہ غلام قاسم بیگم مورخہ ۱۹۲۱ (ستمبر ۱۳۴۰) کی درسیانی ریت کو اسو اور فانی سے چل بسی۔ انا للہ ذانا الیہ ارجعون۔ مرحومہ صوبہ سخی۔ اسی دن ۱۹۴۸ میں بھارت کے مبارک بعد نماز عصر حضور وقتے مرحومہ کی نماز جنازہ پڑھی گئی جس کے بعد مقبرہ بہشتی میں دفن کر دیا گیا۔ مرحومہ بہت دعا گو اور جہاں از اور سلسلہ عالیہ احمدیہ سے غیر معمولی محبت رکھنے والی تھیں۔

۳۰۔ ہندہ کی شادی اگست ۱۹۴۲ء میں ہوئی۔ سب مرحومہ کی سگیں تھیں اور انہوں نے نعتیہ ریب خود اس عاجز کو اس کی اطلاع دی جو سید میں لفظ بلفظ پوری ہوئی۔

۳۱۔ شادی کے بعد ہندہ قادیان آباد ہوئی۔ ۱۹۴۷ء کے فادرت سے قبل مرحومہ نے وصیت کی تھی۔ فادرت کے دوران ایک مدت مرحومہ نے بیویا دیکھا کہ آسمان سے دو گھوڑے زمین پر اترے ہیں ایک سبز رنگ کا اور ایک سرخ رنگ کا۔ سبز رنگ کا گھوڑا تو ٹھیک حالت میں زمین پر اتر آیا۔ مگر سرخ رنگ والا گھوڑا زمین سے چھوٹے ہی زمین دہن ہو گیا کہ آسمان کی جانب اڑ گیا۔ اس کی تعبیر ہندہ کے خسر

میاں محمد رمضان صاحب مرحومہ نے حضرت محمد صادق صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے دریافت کی تو حضرت مفتحی صاحب نے فرمایا کہ سبز و سرخ رنگ کے گھوڑوں سے مراد یہ دو حکومتیں ہیں جو پاکستان دہندوستان کے روپ میں قائم ہو گئی ہیں اس خواب سے مسلم ہوتا ہے کہ پاکستان ہمیشہ قائم اور دائم رہے گا۔ رفت راہ

۳۲۔ قادیان سے ہجرت کے بعد ہندہ گھگھر ضلع لاہور انوالہ میں آباد ہوئی۔ مرحومہ کے بطن سے ایک لڑکی کی پیدائش ۱۹۴۲ء میں ہوئی جس کا نام پیدائشی تھا۔ دوسری لڑکی کا پیدائشی پیدائشی ہوئی۔ دوسری لڑکی کا پیدائشی پیدائشی میرے بعض رشتہ داروں نے ہندہ کی دوسری شادی کرنے کا ارادہ کیا۔ مرحومہ کو اس سے بہت نکر ہوئی۔ گو ہندہ کا نشانہ تھا۔ اسے نسلی دی گئی اور دعا کے حضور پڑھ کر خدمت میں لکھا بیڑا ہے ایک عزیز دوست کو جو قادیان میں مقیم

ہیں۔ دعا کے لئے نکھا۔ انہوں نے دعا کا وعدہ کیا۔ اسی دوران مادہ رمضان المبارک کے آخری عشرہ میں ان کا ایک خط آیا۔ انہوں نے لکھا کہ میں نے بہت دعا کی۔ اللہ تعالیٰ نے ہندہ کو دکھا یا کہ آپ کا لڑکھ ہے جس کا نام محمد یا احمد محمد یا محمد صمد یا عبد الصمد ہے۔ رکھنا سونے اور لہجے مذکورہ کا مسلم ہونا ہے۔

چنانچہ اللہ تعالیٰ نے اس کی پوری پوری بدھو اور ۲۰ جنرات کی درسیانی ریت ایک خوبصورت لڑکا پیدا ہوا۔ محمد نام محمد اللہ حضور پڑھ کر خدمت میں تفصیل سے نام کے لئے لکھا۔ حضور تعالیٰ شرفیت عبد الصمد رفیق نام رکھا۔ اپنی لڑکی کا ایف ایس میں تسلیم پایا ہے۔ محمد نام محمد اللہ

۵۔ ۱۹۵۰ء کا ذکر ہے کہ ہندہ ایک لہجے حضور صاحب پشاور گیا دستہ میں ایک دستہ میں بی بی ہوتے پشاور پہنچے پھر سے ایک لفظ ملا۔ میری اہلیہ مرحومہ نے لکھا تھا کہ جو شخص آپ کے ساتھ ہے وہ ہوگا قسم کا آدمی ہے بچے کو رہنا۔ بات بالکل ٹھیک تھی۔ اس شخص نے میرا اور کوٹہ گرم کھیل اور دیگر گرم کپڑے لینے کی بے حد کوشش کی۔ مگر جوہر مردی میں کڑا ہوا۔ آخر حقیقت کھل گئی۔ گھرا کر مسلم ہوا کہ مرحومہ کو بذریعہ روایہ نظر آ رہا تھا۔

۶۔ ۱۹۵۲ء میں جب فادرت شدہ ہوئے تو مرحومہ نے روایہ دیکھا کہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ تشریف فرما ہیں۔ دشمن آگ کے تیر پر تیر پھینک رہا ہے۔ ایک اور بچہ چوٹی پر چڑھ کر حضور کو لکھا ہے۔ پتھانوں نے کی کوشش کر رہے ہیں مرحومہ کہتی ہیں کہ میں نے حضور کی خدمت میں عرض کی حضور یہ لوگ سفور کو نقصان پہنچانے کی کوشش کر رہے ہیں سفور نے فرمایا۔ نکرمت کو یہ سمجھنا کہ انہیں پہنچ سکتے۔ چنانچہ اس کی ہوا۔

۷۔ مرحومہ حدود درہ راست باذواد احمدیت کی خدائی تھی۔ ساری زندگی

وقف جدید کے سال ڈال کا آخری مہینہ!

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کے ساتھ وقف جدید کا عالمگیر پروگرام اپنی ابتدائی منزلوں کو طے کرنا ہوا گیا۔ مہینوں سال کے آخری مہینے میں داخل ہو چکا ہے جہاں بیسیوں جماعتوں نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے اپنے وعدے پورے کر دیے ہیں وہاں کئی جماعتیں ایسی ہیں جن کی طرف سے ایسی ادائیگی کا اہتمام ہے۔ ایسی جماعتوں کے سیکریٹریان مالی اور سیکریٹریان وقف جدید کی خدمت میں عرض ہے کہ وہ بلا توقف اپنی جمع شدہ رقم افسر صاحب خزانہ کے نام ارسال فرمادیں اور دفتر وقف جدید کو براہ راست لکھیں کہ یہ رقم کن کن دستوں کی طرف سے ہیں وہم جیسا کہ محترم صدر صاحب مجزاوار اللہ کی طرف سے بھی اعلان کیا جا چکا ہے نامرات کی فہرستیں صرف نقد ادائے لحاظ سے (دفتر وقف جدید میں پہنچنی ضروری ہیں) تاحال بہت کم جماعتوں کی طرف سے یہ فہرستیں آئی ہیں۔

اندرہ کم سیکریٹری صاحبان اطفال اور مجتہد امام اللہ اس طرف خاص توجہ فرمادیں اور دفتر ہذا میں نامرات کی فہرستیں جلد از جلد ارسال فرمائیں۔ مجالس خدام الاحمدیہ کے شعبہ اطفال کی خدمت میں بھی درخواست ہے کہ وہ اطفال کی فہرستیں صرف تعداد کے اعتبار سے (جلد از جلد دفتر وقف جدید میں بھیجیں)

ناظر الیہ دفتر جدید انجمن احمدیہ پاکستان دیوبند

سالانہ ترقی خانہ خدا کے لئے

اللہ تعالیٰ کے فضل و رحمان سے جن مخلصین نے سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشاد کی تعمیل میں اپنی سالانہ ترقی ملنے پر تعمیر ساتھ ہمالک برون پاکستان کے لئے سعہ لیا ہے ان کی نازہ ہنرست درج ذیل ہے۔ بزرگوار اللہ اسن الخیرا دیگر ملازمین بھی سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشاد و بارگشتہ کی تعمیل میں اپنی سالانہ ترقی خانہ خدا کے لئے ادراک کے عند اللہ عاجز ہوں۔

- ۶۲۔ مکرم جہد ہی منتور احمد صاحب ڈسپنسر فضل عمر ہسپتال دیوبند۔۔۔ ۵
- ۶۳۔ ملک رشید الدین صاحب از چوہانیاں ضلع لاہور۔۔۔ ۵
- ۶۴۔ شیخ بہا من نذیر احمد صاحب ۲۰۵۰ س۔ جوبرجی پارک لاہور۔۔۔ ۳۰
- ۶۵۔ مرزا شرف الدین صاحب ارشاد اکاؤنٹس انیسر کارنی لاکل پر۔۔۔ ۱۳۰

(دیکھو مالے تحریک جدید انجمن احمدیہ پاکستان)

کا محبوب شغل تھا۔ جب ہی بیمار ہوئی تو لاکر کرتا کہ مجھے بہشتی مقبرہ میں ہی دفن کرنا۔ اللہ تعالیٰ نے کئی شفقت سے ایسے رنگین مرحومہ الموت دی کہ حضور پڑھ کر سفر سے واپس تشریف لے آئے اور حضور نے ناز جنازہ پڑھائی۔ جس سے مرحومہ کی آخری خواہش بھی پوری ہو گئی۔ وجاہت عارفانہ کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو اپنے قرب میں جگہ دے اور اس کے درجات کو بلند کرے۔ آمین

اعصابی کوہوی میں گذری یعنی وقفہ حالات محمود مش بھی ہو جاتے۔ مگر نفاذ کا یا چند اور اپنے بچوں کو ناز کی تعین اس کا شبوہ تھا۔

بچہ کا تربیت اچھے رنگ میں کی کثرت سے لڑائی پڑھتی اور دفعتی مدد دے دے تھی۔ لڑائی احمدیت کی جتنی جانتا تصور تھی۔ سفر حضر میں ذکر اللہ کی

فضل عمر فائدہ بخش کے عادل کی سو فیصد ادائیگی

جماعت احمدیہ دو ایام خلیعہ جام کے مزدوج ذیل احباب نے فضل عمر فائدہ بخش کے عادل کی ادائیگی کر دی ہے۔ احباب کرام سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے اعمال میں برکت دے اور دینی و دنیاوی ترقیات سے نوازے۔ آمین

۱۔	مکرم عباس احمد خاں صاحب ولد محمد خاں صاحب۔ دو ایام خلیعہ جام	۲۰/-
۲۔	درجہ دہی صاحب کھٹہ	۲۰/-
۳۔	کپتان لال خاں صاحب	۶۰/-
۴۔	قائمی عبد الرحمان صاحب	۳۳/-
۵۔	کپتان خیر زمان صاحب نیشنل	۵۱/-
۶۔	سیہ فضل احمد صاحب	۱۱/-
۷۔	راجہ جی صاحب ولد دارا صاحب	۵۰/-
۸۔	ملک احمد خاں صاحب	۱۰/-
۹۔	مکرم نثار احمد صاحب ویرد سیدال	۵/-
۱۰۔	احمد خاں صاحب دوکاندار	۱۱۵/-
۱۱۔	امیر علی صاحب	۵/-
۱۲۔	ذکرخواں الدار عبدالغنی صاحب	۲۰/-
۱۳۔	نشی مولانا بخش صاحب	۱۰/-
۱۴۔	عبد الحمید صاحب حوالدار	۱۰/-
۱۵۔	رسالہ ارغلام محمد صاحب	۱۰/-
۱۶۔	لال خاں ولد محمد بخش صاحب	۵/-
۱۷۔	صوبیدار عبدالحق صاحب	۲۵/-
۱۸۔	صوبیدار میر سید احمد خاں صاحب	۱۰/-
۱۹۔	کیپٹن ظفر اللہ خاں صاحب	۱۰/-
۲۰۔	میسر جیب اللہ خاں صاحب	۱۰۰/-
۲۱۔	عبد المنان صاحب	۵۲/-
۲۲۔	محترم رشیدہ بیگم صاحبہ اہلبہ ملک رشید احمد صاحب	

ایک عدو سلائی (انگوٹھی) مالیتی ۵۷/-
اسیکری فضل عمر فائدہ بخش

مجلس خدام الاحمدیہ کے ناظمین اشاعت کی توجہ کیلئے

مجلس خدام الاحمدیہ مرکز کی طرف سے شائع کردہ لائحہ عمل کی تعمیل کیلئے آپ کی مجلس کے لئے تشہید الاذقان اور خالد کی خریداری فرمادی ہے۔ اس دسر کا جائزہ لیجئے کہ ہر طفل تشہید کا خریدار ہے کہ نہیں اور ہر خادم خالد خریدنا ہے یا نہیں۔ ہر طفل اور ہر خادم کو مجلس کے رسالہ کا خریدار بن جائے۔ مہتمم اشاعت مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یہ بود

فطرانہ اور عید فقہ

اللہ تعالیٰ کے فضل سے رمضان المبارک کا جمعیتہ منزع ہو چکا ہے۔ احباب ان ایام میں خاص طور پر توجہ کیلئے نفس اور روحانی ترقی کے لئے بہت سی عبادت اور عمدہ چیز استیصال فرمائی جاتی ہے۔ فطرانہ بھی ایک قسم کی عبادت اور خدمت کے حصول کی قرب کا ذریعہ ہے۔ اس کی ادائیگی ہر مومن مرد عورت حتیٰ کہ نذرانہ دہنے پر بھی درج ہے۔ اس کی شرح ایک صاع غلو یعنی اندازاً پندرہ تین سیر گندم ہے۔ لیکن جن لوگوں کے پاس غلو نہ ہو وہ دینے والے کی نقد قیمت ادا کر سکتے ہیں۔ موجودہ عبادت کے لحاظ سے ایک صاع گندم کی قیمت فرمایا سو روپے ہے۔ لہذا فطرانہ کی شرح سو روپے یعنی کس مقدار کی جاتی ہے۔ اگر کوئی شخص پوری شرح سے ادا کر کے اس کا فطرانہ دیکھتا ہو تو وہ نصف شرح سے یعنی دس آنے فی صاع کے حساب سے ادا کر سکتا ہے۔ حسب سابق فطرانہ کی رقم کا دسواں حصہ بودہ دست جناب پرائیویٹ برادر صاحب دہرہ کو بھجوا یا جادے دیکھیں بودہ کے عمل جات کے فطرانہ کی رقم کا پورے حصہ بھجوریں۔ تاکہ جناب پرائیویٹ سیکریٹری صاحب حضرت علیقہ امیر اٹالٹ دیدار اللہ تالی نے نصرہ العزیز کی نگرانی میں مرکز کے مستحق یتیمی سائیکل اور ادارہ افراد میں تقسیم فرمائیں باقی رقم مقامی عزما میں تقسیم کی جائے۔ البتہ اگر کچھ رقم باقی بچ رہے تو وہ جناب پرائیویٹ سیکریٹری کو بھجوا دی جائے۔ چونکہ یہ رقم عزما میں تقسیم کی جاتی ہے۔ اس لئے بہتر یہی ہے کہ فطرانہ رمضان کے شروع میں ہی ادا کر دیا جائے۔ تا وقت پر یہ رقم تقسیم ہو سکے اور عزما بار عید کی کارروائی خوشیوں میں مشغول ہو جائیں۔

۲۔ عید فقہ کی وصول کی طرف پوری کوشش کرنی چاہئے۔ یہ غنہ سعادت سیج سرور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ سے جاری ہے۔ اس کی شرح ہر گائے کے لئے کم از کم ایک سو پیسے فی کس تھی۔ اب جبکہ روپیہ کی قیمت گر چکی ہے اور احباب کی آمدیاں بڑھ چکی ہیں۔ عید فقہ کو ایک روپیہ تک محدود رکھنا مناسب نہیں ہوگا بلکہ ہر شخص کو اپنی استطاعت کے مطابق اس فقہ میں زیادہ سے زیادہ رقم ادا کرنی چاہئے۔ یہ سبھی یاد رہے کہ عید فقہ ایک مرکزی چندہ ہے۔ اس میں سے کوئی حصہ مقامی ضروریات پر خرچ کرنے کی اجازت نہیں۔ بلکہ تمام وصول شدہ رقم عدداً جناب احمدیہ میں جمع کرانی جائے۔ والسلام
(ناظر بیت المال رپورٹ)

خوشی کے موقع پر خانہ خدا کا حصہ

مکرم جناب محمد طفیل صاحب دو ایام خلیعہ جام سے تخریر فرماتے ہیں:-
"خانہ خدا کی ایک ذاتی خواہش جس میں سلسلہ کلابھی مفاد ہے خدا نے اپنے فضل و کرم سے پوری کی ہے چنانچہ بطور شکرانہ مبلغ پچاس روپیہ پرسوں مقامی محفل کو ادا کر دیا ہے۔"

تاریخ کلام ہو حاضر فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے اس مخلص دوست کی اس قربانی کو مشرف قبولیت بخشے ہوئے ہمیشہ اپنے خاص فضول اور انعامات سے نوازنا رہے۔ آمین۔

دیگر مخلصین کو بھی چاہئے کہ اپنے ہر خوشی کے موقع پر خانہ خدا (تفسیر صحابہ مائیک پیرون) کے لئے بڑھ چڑھ کر چندہ دے کہ اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کی خوشنودی حاصل کریں۔

(دیکھیں امالی اتالی توجہ عید بودہ)

زکوٰۃ اور ماہ رمضان

اگرچہ روایتی زکوٰۃ کے لئے کسی ایک ہیبتہ کی تفسیریں نہیں اور کسی مال پر ایک سال کا عرصہ گزر جائے اس مال پر زکوٰۃ واجب ہوتی ہے۔ تاہم بعض دوست برکت کی خاطر اپنی زکوٰۃ ماہ رمضان میں ادا کیا کرتے ہیں۔ ایسے احباب کی خدمت پہنچاؤ رہش ہے کہ رمضان المبارک کا بارکت ہیبتہ جاگتا ہے۔ بارہ کم اپنی واجب الادا زکوٰۃ کی رقم ارسال مرکز فرمادیں تاکہ مستحقین

۳۔ میں مستقیم کی جا سکے۔
اللہ تعالیٰ آپ کے اعمال میں برکت دے۔
نائب ناظر بیت المال دہرہ

دوائی فضل الہی اولاد نسیا کیلئے اس استعمال سے لفضلہ تعالیٰ اڑکا پیدا کرتا ہے دواخانہ خدمت خلق ربوہ طلب میں کس سے

۱۹۶

گولڈن جوبلی
کس کی
اٹھ سہ لاکھ
حساب کی

آج اسے جبار کا جوئے ۵۵ سال
سورج کے سپر ہیکل سے دولت پیدائے لگے آج
خود دولت ملے جسے اس حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ
کے شاگرد حکیم نظام جان صاحب نے اس ۵۵
کا ۱۹۱۱ء میں جبراً لیا تھا

لبوب کبیر
گڑے کو گرم کرنے، شاد کو طاقت
دینے اور بدن کو فریب اور نشا طراور
رکھنے والا بہترین ٹانک،
قیمت ایک ماہ بند تو لے پندرہ روپے
تیار کرو

دواخانہ خدمت خلق ربوہ

مفت منگوائیں

مندرجہ ذیل میں سے کسی بھی مرض کی منگوائی ایک حوراک بلافاک خرچ
بالکل مفت منگوائیں انٹرنیشنل فوڈ کی حوراک سے ہی نمایاں آرام بخوس ہوگا کہ کس سے
پراسیدوہم، تزلزلہ، زکام، اور شکم، نگیسون، سولہ، تنجیر، معده، ہمزو، جوڑوں اور عصب کا درد،
پھیکی، سٹو، میڈیکس، کمپین، رجسٹرڈ، ۳۵ کمرشل بلڈنگ، مال لاہور
پور ڈاکٹر راجہ بزمجو اینڈ جین گولڈ بازار ربوہ

ولادت

خاک رک رکھی رکی بقیہ سبک عرف امتہ اسلام کو حضرت انس کی خاص دعاؤں
کے طفیل اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص فضل سے پہلا بچہ مورخہ ۲۰ اگست ۶۸ کو عطا فرمایا
نور محمد انبیا احمد نیاز کا بیٹا اور میاں محمد احمد صاحب ۶/۱۱-۱۱ اہلی کا پوتے خاکسار
کا نواسے نیز میری چھوٹی لڑکی رعنا انجم ہلیہ عزیز ڈاکٹر عبدالنکاح ناصر ایم ایچ کے بی
نیوی اریا لاکل پور کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مورخہ ۲۶ اکتوبر ۶۸ کو پہلا بچہ عطا فرمایا
ہے۔ خاندانہ حضرت شیخ موصوف علیہ السلام صیبر امام اکبر کے مخلصین سے درخواست ہے کہ خاکسار
کے فاسول کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو خادم دین بنائے انھوں کو خندک
ہوں اور صحت والی عمر پائیں۔

ڈاکٹر عبد العزیز کا منفقہ صحت امجدیہ ۲۵/۱۱-۱۱ بنی علیہ سہیل

امانت قندہ تحریک جدید

روپیہ رکھنا فائدہ بخش بھی اور خدمت دین بھی

قائدین علاقائی کی توجہ کے لئے
آپ کے علاقے میں سربس تشیخ الاملاک اور خالد کی خریدار ہوں چاہیے
سربس تشیخ خریدے اور سربس خادم خالد کا خریدار رہے۔
دو ہفتہ اشاعت ختم الاحمدیہ سربس

لیڈر بقیدہ ۲

اس زمانے کی ہے سہی ادب ہے دنیا سب حضرت شیخ موصوف
علیہ السلام نے غز کیا تو آپ کے دل میں ڈالا گیا کہ اس
زمانے کی تمام وہ بیماریاں جو انسانی عنایت، انسانی اعمال اور انسانی
مذہب میں پیدا ہوئی ہیں، انہ تمام کی بڑھنے والی ذات
پر یقین تھا کہ وہ فطرت ہے جو نہ صرف فلسفوں میں ادب
ان لوگوں میں جو بالعموم مذہب سے کسی رنگ میں بھی شائستہ
نہیں ہوا کرتے بلکہ خود ان مذاہب میں بھی شدت سے پایا
جاتا ہے۔ حضرت شیخ موصوف علیہ السلام نے موجودہ زمانہ
کے تمام علماؤں کی ایک ہی شخصیت کی۔ اور وہ شخصیت خدا کے
معلق عدم یقین تھی۔ فلسفوں کو خدا پر یقین نہیں اس لئے
وہ معمولی دوسروں سے شان ہو جاتے ہیں۔ اور دوسروں کو
بھی ان دوسروں میں شتا کر لیتے ہیں۔ امر کہ خدا پر یقین
نہیں اس لئے وہ بے دھرم اور بلا خوف و خطر عیش و عشرت
میں مصروف ہیں، غمناک کو خدا پر یقین نہیں اس لئے ان کی عملی
حالت ناگفتہ بہ ہے۔ علم کو خدا پر یقین نہیں اور اس لئے
یقین نہیں کہ اس زمانہ کے فلسفی، امر اور علم سب کے
سب یقین سے عاری ہیں۔ اور ان کا یقین سے عاری ہوا
ان کے اعمال سے اور ان کی عام بالوکی اور بے اثری سے
بالکل ظاہر ہے

دریوہ اف ریڈیجنز اردو مارچ ۱۹۶۲ء (۵۵)
اب سوال یہ ہے کہ کیا اللہ تعالیٰ کے وجود پر حق یقین
ہو سکتا ہے اگر ہو سکتا ہے تو کس طرح؟
(باقی)

اعلان دارالقضاء

مکرم مرتزی علیہ الرحمۃ صاحب ساکن محلہ دارالضر مشرقی حکاک نمبر ۱۵
ربوہ نے درخواست دی ہے کہ میرے والد صاحب مرتزی محمد الدین صاحب
مرحوم عمر قریباً آٹھ سال سے فوت ہو چکے ہوئے ہیں والد صاحب
مرحوم کے ذمہ کچھ فرمائے تھے اور مذکورہ مکان ایک ہزار روپے میں
میں تھا وہ سب قرضے میں سے خود عطا کئے ہیں میرے خدج
ذیل ہیں بھائیوں اور والد صاحب کو مذکورہ مکان میرے نام منتقل
ہونے پر کوئی اعتراض نہیں۔ ۱۲ عبدالغنی صاحب پیر ۱۲۲ عاقبتہ بیگ صاحب
۱۳ عدلیہ بیگ صاحب ۱۴ سکینہ بیگ صاحبہ دھڑان مرتزی محمد الدین صاحب
مرحوم ۱۵ رفیقہ بیگ صاحبہ بیوہ مستی صاحبہ مرحوم۔
اس درخواست کے ساتھ درخاستہ منشی محمد الدین صاحب مرحوم نے
خرید لی ہے کہ مذکورہ مکان مرتزی علیہ الرحمۃ صاحب کے نام منتقل
ہوتے پر ہیں کوئی اعتراض نہیں ہے۔
لہذا درخواست ہے کہ مذکورہ بالا مکان میرے نام منتقل کر دیا جائے
اگر کسی ناہت وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تیسرا ایوم تک اطلاع دی
جائے۔
دناظم دارالقضاء۔ ربوہ

بائتہ انصار اللہ کی خریداری برہانے کے نیک کام میں تعاون فرمائیے (قائد اشاعت انصار اللہ سربس)

رمضان میں غرباء کے ساتھ مکرر دی کا احساس بڑھ جاتا ہے

بخیل کا بخل کم ہو جاتا ہے اور سختی پہلے سے بھی بڑھ کر سخاوت کرتا ہے

سیدنا حضرت امیر المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہ رمضان کی برکات بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

بھیجتا ہوتا ان کو عزیزوں کے احساسات کا پتہ نہیں ہوتا عزیزوں کو رات بھر جگاتے ہیں گران کو اس تکلیف کا احساس نہیں ہوتا اور کوئی خبر نہیں ہوتی کہ ایسے لوگ بھی ہیں جن کو کھانا نہیں ملتا مگر حساباً ملے کو رمضان میں کہا جاتا ہے کہ رات کو جاگیں اور ان کو سحر کی کسے رات کو جاگتے پڑتا ہے اور ان کے آرام میں خلل آتا ہے تب ان کو دوسروں کے جاگنے کی تکلیف کا احساس ہوتا ہے وہ کھانا کھاتے ہیں مگر ان کے کھانے کے وقت کو دو وقت میں مقید کر دیا جاتا ہے کہ صبح سویرے کے وقت اور بعد افطار۔ وہ اس وقت کو اس خیال سے کاتتے ہیں کہ کھانے کے لئے چیزیں تیار نہیں ملیں اور وہ صبح کو بیدار کئے کھاتے ہیں لیکن غریب جس کو کوئی موقع نہیں ہوتا کہ آج اس کو ملے گا بھی یا نہیں۔ اس کی تکلیف کا احساس ہوتا ہے کیونکہ امیر سمجھتا ہے کہ ہم گھڑیاں گالتے ہیں کہ بھوکے موذن اذان کہ

چوتھی بات روزے اور تقویٰ میں تعلق کی ہے اور اس پر میں نے پچھلے سال بھی ذکر دیا تھا۔ کہ بعض باتیں ذاتی ہوتی ہیں اور بعض باہر سے آتی ہیں بعض جسم کی نیکیوں کا علم احساسات اور علم کے ذریعے ہوتا ہے اور جب تک علم نہ ہو انسان نیکیوں سے محروم رہ جاتا ہے اور اگر کھانے عام لوگوں کی حالت سے ناواقف ہو جاتا ہے بات یہ ہے کہ کسے کوئی تکلیف نہ پہنچی ہو اس کا احساس نہیں ہوتا۔ اور اگرچہ ان حالات میں سے کسی گزرتے ہیں جن سے غرباء کو گزرنا پڑتا ہے اس لئے ان کی تکلیف کا احساس نہیں ہوتا مثلاً امیروں کو بھوک کی شکایت نہیں ہوتی ان کو اگر شکایت ہوتی ہے تو بھوک ہی کی ہوتی ہے اور ان کو صوم کی طاقت کی دوا میں استعمال کرنے کی ضرورت ہوتی ہے وہ اگر نوکر سے ایک منٹ کھانا لانے میں دیر ہو تو سخت ہوتے ہیں اور اگر کہا جائے کہ وہ روٹی کھا رہا ہے تو کہتے ہیں کیا وہ مرنے لگا تھا پھر کھائیں۔ کیونکہ ان کو بھوک کا احساس

تکلیف اٹھاتا ہے۔ پھر امیر کے لئے بھوک شام کے وقت سر سے خرابی آ رہی ہوتی ہے لیکن غریب کے لئے کھانا کھانے کا وقت قرب آنے کی امید نہیں ہوتی لیکن جب امر خیر اعلیٰ کے لئے دودے رکھتا ہے تو اسے عزیزوں کی تکلیف کا احساس ہوتا ہے اور سخاوت کرتا ہے اور سخاوت اس کو تقویٰ کی طرف لے جاتی ہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق احادیث میں آتا ہے کہ آپ روزے میں بہت زیادہ سخاوت کرتے اور غریبوں کو صبح کی خبر گیری فرماتے تھے۔ اس کا یہ مطلب نہیں آپ رمضان کے علاوہ کمالات نہ کرتے تھے بلکہ ہمیشہ ہی کمالات کرتے تھے مگر رمضان کے دنوں میں آپ کو اور زیادہ احساس غربت کے حال کا ہو جاتا تھا تو روزہ سے شرمیلیں اس کی حالت کے مطابق غریب سے مکرر دی کا احساس بڑھ جاتا ہے کیونکہ ان کی تکلیف ہے کہ جب میں ایک مہینے میں اس قدر تکلیف اٹھاتا ہوں اور مجھے کو اس قدر تکلیف ہوتی ہے تو میں لوگوں پر باہر مہینے کی یہ کیفیت گزارنے سے ان کی حالت گزرتی ہوگی۔ امدان کی تکلیف کا کیا اندازہ ہوگا۔ پس رمضان میں بخیل کا بخل کم ہو جاتا ہے اور جو بخیل ہو اسے سخاوت کی عادت پڑتی ہے اور سختی قرآن مخلوق سے اور زیادہ مکرر دی کرنا ہے اور اس طرح سخاوت اور مکرر دی انسان جو جزا لیا ہے اس سے کام لینے کا ان کو حوصلہ ہو جاتا ہے

الفضل
۱۳ جون ۱۹۵۸ء

ذیہ رمضان اور خدمت درویشان

جو خدمت شری عذر کی بنا پر روزے نہ رکھ سکیں ان پر یہ فرض ہے جو ان کے ایک ماہ کے معدوم کھانے کے اخراجات کے برابر پتھر ہے ایسے دو گنوں کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ ذمیہ کی رونوم نظارت خدمت درویشان میں بھگاریا تاکہ وہ درویشوں کے درویشوں کی ضرورتوں کو ضرورتاً پوری کر سکیں جو پاکستان میں رہائش پذیر ہیں۔
قرآن مجید اور احادیث نبویہ کی روشنی میں ایسے خدمت جو روزہ رکھے ہوں وہ بھی اگر ذمیہ خدمت کی صورت میں وہی تو یہ ایک اعلیٰ درجہ کی نیکی شمار ہوتی ہے۔
(ذات نظر خدمت درویشوں)

انصار اللہ

ترجمی لفظ لگا ہوا ہے ماہانہ انصار اللہ ایک مہینہ یا ہر چوبیس روزہ ہے جہاں مسکین و محتاجین انصار اللہ سے درخواست ہے کہ وہ اس کی خریداری کنندہ فرما کر عنایتاً اللہ تعالیٰ سے جزا لیا جائے اللہ احسن الجزاء
دستگیر ماہانہ انصار اللہ

معلمین وقف جدید کی تقرری کے سلسلہ میں ضروری اعلان

محترم صاحبزادہ مزاحم احمد صاحب ناظم ارشد وقف جدید (پونہ)

معلمین کی تعلیمی مجلس کے اختتام معلمین کی تقرریوں پر غور کیا جائے گا۔ ایسی ہی تمام باتیں جو اپنے مال وقف جدید کے مرکز قائم کرنا چاہتی ہیں وہ مہربان فرما کر صدارت جدید کے لئے کوٹھڑے مصلحت کریں در دو سال کے دوران میں ایسی در دو اسکولوں پر غور کرنا مشکل ہوگا۔
۱۔ وقف زمین پھر حضرت غلیظہ علیہا السلام کی زمین اور تعلقہ منتر کے ارشد کے مطابق جو دیہات دس ایکڑ یا زائد زمین وقف کریں ان کا حق بر حال مقدم سمجھا جائے گا اس میں ایجا زمین شمار نہیں ہوگی جو بجز ادبے کا رہو۔
۲۔ عارضی مراکز ۵۰ سالہ زمین وقف نہ ہو سکے تو جو دیہات سالانہ چندہ وقف جدید کے علاوہ قیام مراکز کے سلسلہ میں اور مصلحتیں ایجا زمین کی آمد کے لگ بھگ دینے کا وعدہ کریں ان کے مال بھی اس وقت تک کے عارضی مراکز کو کھولا جا سکتا ہے جب تک کہ وہ یہ سالانہ چندہ ادا کرتے رہیں۔
۳۔ ایسی جائیں جو نامساعد حالات کی بنا پر زمین کے قیام کے لئے کچھ بھی ادا نہ کر سکیں مگر تو بہت یا ارشاد کے لحاظ سے غیر معمولی توجہ کی مستحق ہوں ان کو بھی حسب تو زمین نہ نظر رکھا جائے گا۔
۴۔ ایسی جائیں جو قیام ہوتی ہوں اور امداد مہینہ کے رنگ میں صحیح ترتیب کی تمام ہوں وہاں بھی اپنی طرف سے لئے مراکز کھولا جا سکتا ہے۔ پس ان امور کو نہ نظر رکھتے ہوئے امر صاحبان اپنے مطابق اسلئے فرمائیں
(مزاحم احمد صاحب ناظم ارشد وقف جدید)